
 

Α.Ο. ΦΟΙΝΙΚΑΣ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΤΜΗΜΑ ΣΚΑΚΙ  

Πέμπτη, 21 Δεκεμβρίου 2023 

Θέμα: Ευχαριστήρια Επιστολή – Σκακιστικές Διοργανώσεις 

 

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε, 

Αξιότιμα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Πειραιά, 

 

Αρχικά θα θέλαμε να σας συγχαρούμε για την εκλογή σας και την ένταξη σας στο Δημοτικό Συμβούλιο 

Δήμου Πειραιά. Σας ευχόμαστε θερμά μια γόνιμη και δημιουργική θητεία και ελπίζουμε να υπάρξει 

δυνατότητα διαλόγου για νέες συνεργασίες στον αθλητικό και πολιτιστικό τομέα.  

Συντάσσουμε την παρούσα επιστολή με σκοπό να σας ενημερώσουμε για τις Χριστουγεννιάτικες 

Σκακιστικές Διοργανώσεις του Τμήματος Σκάκι του Α.Ο. Φοίνικα Αγίας Σοφίας Πειραιά. Το Σάββατο 9 

Δεκεμβρίου στις 16:00 διοργανώσαμε το 50ο Χριστουγεννιάτικο Σχολικό Πρωτάθλημα Σκάκι στο 13ο 

Γυμνάσιο Πειραιά. Τα Σχολικά Σκακιστικά Πρωταθλήματα αποτελούν πλέον θεσμό καθώς διεξάγονται δύο 

φορές τον χρόνο, κάθε Ιούνιο και Δεκέμβρη. Φέτος, για 1η φορά, συνδιοργανώθηκε την ίδια ημέρα και ώρα, 

το 1ο Χριστουγεννιάτικο Φοιτητικό Πρωτάθλημα Σκάκι.  

Στο σημείο αυτό, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι το Τμήμα Σκάκι του συλλόγου μας συνεργάζεται 

από τον Οκτώβρη με το Πανεπιστήμιο Πειραιά παρέχοντας τον χώρο και παραδίδοντας δωρεάν μαθήματα 

Σκάκι στις φοιτήτριες και τους φοιτητές του Πανεπιστήμιου Πειραιά, κάθε Δευτέρα 19:30-21:00. Στο 

πλαίσιο αυτό, παραμένουμε πάντα διαθέσιμοι προς το Δημοτικό Συμβούλιο προκειμένου να συζητήσουμε 

πιθανά πλαίσια για παροχή μαθημάτων και σε άλλες κοινωνικές δομές.  

Φέτος, για 1η φορά, οι συμμετοχές ξεπέρασαν κάθε προσδοκία, για τα επίπεδα ενός δήμου και ενός τοπικού 

σκακιστικού συλλόγου. Οι αθλήτριες και οι αθλητές αγωνίστηκαν σε τρεις διαφορετικούς ομίλους: 88 

μαθήτριες και μαθητές Νηπίων και Δημοτικών, 45 μαθήτριες και μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων, από όλα 

τα σχολεία του Νομού Αττικής, καθώς και 23 φοιτήτριες και φοιτητές από όλα τα Ακαδημαϊκά Ιδρύματα 

της χώρας. Κάθε παίκτης αγωνίστηκε σε 7 γύρους με χρόνο σκέψης 15 λεπτών για τον κάθε έναν. Ο τελικός 

αριθμός συμμετοχών έφτασε τα 156 άτομα. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο αριθμός αυτός είναι σχεδόν αντάξιος 

με πρωταθλήματα περιφερειακής εμβέλειας.  

Για ακόμα μια φορά είμαστε ευγνώμονες για την χορηγία των επάθλων του σχολικού πρωταθλήματος από 

τον ΟΠΑΝ Δήμου Πειραιά, και ειδικότερα, την αρωγή του κ. Βουράκη Ιωσήφ, ο οποίος τα τελευταία 

χρόνια βρίσκεται δίπλα στις διοργανώσεις μας. Μέρος των επάθλων του φοιτητικού πρωταθλήματος 

κάλυψε το κατάστημα ένδυσης «ΤΣΟΓΚΑΣ», ενώ το υπόλοιπο καλύφθηκε από ίδιους πόρους του 



σκακιστικού τμήματος. Στο σημείο αυτό, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τον αντιδήμαρχο Πειραιά κ. 

Καρύδη Δημήτρη που μας τίμησε με την παρουσία του στην τελετή έναρξης, καθώς και την αντιδήμαρχο 

Πειραιά κα. Καρακατσάνη Αντωνία, που μας τίμησε με την παρουσία της στην τελετή λήξης και έλαβε την 

τιμητική πλακέτα που δώρισε ο σύλλογος μας στον κ. Ιωάννη Μώραλη για την υποστήριξη του. Είμαστε 

πάντοτε διαθέσιμοι ώστε να επισκέπτονται ακόμα περισσότερα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου τις 

διοργανώσεις μας αλλά και να βρίσκονται δίπλα στις δράσεις μας.  

Η επιτυχία αυτή είναι αποτέλεσμα δουλειάς τριών μηνών και συνεργασίας πολλών ατόμων όπως του 

διευθυντή αγώνων, του επικεφαλής διαιτητή, του υπεύθυνου κληρώσεων, των διαιτητών αίθουσας, του 

υπεύθυνου επικοινωνίας & χορηγιών, καθώς και πλήθους κόσμου που βοήθησαν ανιδιοτελώς 

προσφέροντας ορισμένες από τις υπηρεσίες τους. Βραβεύθηκαν οι τρεις πρώτοι νικητές και οι τρεις πρώτες 

νικήτριες των βαθμίδων Νήπια, Α-Β-Γ Δημοτικού, Δ-Ε-ΣΤ Δημοτικού, Γυμνάσια, Λύκεια, και Φοιτητές, 

και η 1η ομάδα Φοιτητών. Το κόστος, αντίστοιχα, των επάθλων, παρά την ύπαρξη χορηγιών, είναι 

αξιοσημείωτο καθώς στόχος μας είναι πάντοτε η επιβράβευση των συμμετεχόντων και η ύπαρξη 

αναμνηστικών συμμετοχής προς όλες τις αθλήτριες και όλους τους αθλητές.  

Για 1η φορά, επίσης, φέτος, η τρίμηνη προεργασία μας, εξασφάλισε την χορηγία δώρων σχεδόν προς όλους 

τους συμμετέχοντες από τοπικά και μη, καταστήματα, κινηματογράφους, θεατρικές σκηνές, φροντιστήρια 

ξένων γλωσσών και εκμάθησης υπολογιστών, κομμωτήρια, παιδότοπους, και ξενοδοχεία. Το αποτέλεσμα 

ήταν περισσότερα από 140 δώρα να περιμένουν τους συμμετέχοντες και φυσικά μεγάλη χαρά τόσο στα 

μικρά παιδιά όσο και στους γονείς και συνοδούς που αθροιστικά ξεπερνούσαν τα 500 άτομα.  

Εν κατακλείδι, δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε το έργο μας και να πραγματοποιούμε σκακιστικές 

διοργανώσεις που θα «αγκαλιάζει» όλο και περισσότερο ο κόσμος. Θα θέλαμε για ακόμη μια φορά να σας 

ευχαριστήσουμε για την μέχρι τώρα συμβολή σας. Τέλος, θα επιθυμούσαμε να αναπτύξουμε έναν διάλογο 

με σκοπό την συμμετοχή του Δήμου Πειραιά με έναν σταθερότερο και ενεργότερο ρόλο στις επόμενες 

διοργανώσεις μας, και ειδικότερα στην προσεχή καλοκαιρινή μας διοργάνωση (τέλος Μαΐου / αρχές 

Ιουνίου).  

 

Με εκτίμηση, 

Μαστοράκου Μαρία – Πρόεδρος Τμήματος Σκάκι ΑΟ Φοίνικας Αγ. Σοφίας Πειραιά 

Κουβαράς Ανδρέας – Έφορος Τμήματος Σκάκι ΑΟ Φοίνικας Αγ. Σοφίας Πειραιά 


